

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LAS VERBENAS CORDOBESAS.—Dos aspectos de la verbena de San Joaquín, organizada por el industrial don Joaquín Salinas, y a la que, como en años anteriores, acudieron castizas y bellas muchachas.

Grandes Fiestas y Feria de Ganados en Villa del Rio (Córdoba)

Durante los días 7, 8, 9, 10 y 11 de Septiembre de 1927

Entre otros festejos, habrá:

Grandes iluminaciones eléctricas y a la veneciana.—Conciertos musicales por una laureada Banda.—Concurso de parejas a caballo.—Grandes carreras de cintas a caballo.—Concurso de balcones.—Funciones de fuegos artificiales.—Exposición de productos locales, etc.

Magníficos abrevaderos. Sitios cómodos para pastar toda clase de ganados. Excelentes vías de comunicación.

En los días citados y en el 10 y 11, se celebrarán espléndidos festejos en honor de Nuestra Patrona María Santísima de la Estrella.

PLAZA DE TOROS

Compañía de Obras de gran espectáculo
ALCORIZA

Función para hoy viernes 19 de Agosto de 1927.

A las diez y media de la noche.—1.ª Sinfonía.—2.ª Despedida de la compañía con el estreno del drama realista en cuatro actos, éxito grande del famoso autor Alfonso VI dal y Pianas, titulado LA VIRGEN DEL INFIERNO.—Obra absolutamente moral.—Precios: Sillas, 1.50 pesetas; Gradas, 0.30.

El domingo, cinematógrafo.—Programa formidable: Sin familia la serie mejor de la temporada, y La agonía de un submarino, magnífica película en seis partes

NEVERÍA LA FUENSANTA

A las diez en punto

Todas las noches gran éxito de la popularísima agrupación LOS BERNAL, en la que figuran el gran Perico, Revoltoso y El Torero.

Éxito de la monísima bailarina Julita Romero.

¡LOS BERNAL en la Fuensanta! ¡PERICO, TORERO y REVOLTOSO en la Fuensanta!

Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Funciones para hoy viernes 18 de Agosto de 1927

Teatro Duque de Rivas Grandioso éxito de la gran Compañía de arte moderno ALEGRÍA ENHART. Cambio completo de programa.—La mejor agrupación artística presentada en Córdoba. Buenos artistas, guapísimas señoritas de conjunto. Luz, alegría, arte, gracia. Éxito de la bella danzarina Olga.—Precios: Butacas, 2.50 pesetas; Gradas, 30 céntimos.—A las once en punto.

Stadium América Cine popular. Programa extraordinario: La interesante película Actualidades Gaumont número 40. Perros y Gatos. La reina de los marimachos y la hermosa película en cinco partes, Flor de fuego.—Sillas, 50 céntimos. Grada, 20.

Parque Recreativo Programa extra: Actualidades Gaumont número 36. La casa de los sustos y la hermosa película en cinco partes, Lecciones de amor. Programa todo estreno. Sillas, 50 céntimos.

Salón San Lorenzo Gran compañía del circo PARIS. Hoy variados trabajos. El mejor y más completo espectáculo presentado en este local. Sillas, 1 peseta. Tertulias, 60 céntimos.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 18 de Agosto.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire pura.	45.20
" " a la sombra	35.60
" " mínima	19.60
" " media	27.60

Oscilación. 16.00

Agua de lluvia en milímetros. 0.00

Agua evaporada en milímetros 12.40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°. 744.60

Temperatura a la sombra 22.00

 " " de termómetro hmd.º 17.40

Tensión del vapor. 11.90

Humedad relativa. 61.00

Estado del cielo. Casi despejado

Dirección del viento S. O.

Fuerza Ventolina

Recorrido en 24 horas 365.00

"La Madrileña"

Fábrica de tejas y ladrillos del Campo de la Verdad

Tejas, ladrillos, ladrillos huecos y rasillas

Grandes existencias

León Torrellas, 29

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas. 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda un sótano propio para almacén o cosa análoga con amplias ventanas, entrada por el Galápagos.—Razón almacén «El Barato». Frente al Ayuntamiento.

Portal y piso.—Se arrienda para establecimiento un amplio portal con dos puertas, para aparador y puerta de entrada, y un hermoso piso alto exterior, completamente independiente en la casa Realejo, número 66.—Informarán en el despacho al por mayor de dicha casa, de cuatro a seis tarde.

Se arrienda un piso con cuatro habitaciones y cocina.—Moriscos, 20.

Se arrienda portal independiente para industria. Barrio de los Olivos Borrachos calle 1.º de Mayo.—Para tratar con su dueño en la misma casa.

Almonedas

Almoneda.—Se hace de mesa con tablero de piedra para sastre, estante, juego de rejilla, escritorio, máquina «Singer» y varias cosas. Razón: Fernando de Córdoba, sin número, bajo derecha (frente a la Estación).

Compras y ventas

Galletas Plaja, de inmejorable calidad, fábricas modelo en Gerona y Valencia.—María Plajas de leche, exquisitas, para niños y personas delicadas.—De venta en comestibles y confiterías. Representación Casa Pezo, Relejo, 1.

Se vende la casa número 30 de la plaza de San Pedro.—Razón calleja Villa Ceballos, 4 (Tomás Conde).

Venta urgente por traslado.—Se vende una máquina Singer cilíndrica izquierda, seminueva en precio bastante económico para bordar. Calle Alfaro, número 22, Sombrerería.

Empleos

y colocaciones

Agentes: Importante Compañía de seguros de incendios, precisa buenos productores. Fuertes comisiones. Para detalles dirigirse al Agente Comercial, don José Medina, Romero 4, duplicado, Córdoba.

Empleado con disposiciones literarias y periodísticas, se necesita en la calle Rey Heredia número 13. Sueldo a convenir.

Varios

Aviso.—Recordamos a nuestros favorecedores y al público en general, la conveniencia y el ahorro que obtienen restaurando sus espejos manchados por poseer el cristal, que es lo que encarece dicho artículo y por ser mejores que los que actualmente fabrican. Presupuestos gratis para dentro y fuera de la provincia y fincas de campo, haciéndose también la restauración de muebles y el barnizado fino de muñequilla.—Emilio Castelar, 76 (Córdoba). M. Fernández.

Seguros de cristales.—Unión Catalana. Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tamuitos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Ferrano Obregón. Ambrosio Morales, 10. Teléfono, 212.

Informaciones de anoche

Rectificación política

Parte de la prensa de Córdoba ha recogido en sus columnas una noticia que, sin importancia aparente, ha producido desusada impresión en las tertulias y círculos políticos.

Se trata de la aproximación incondicional de los elementos sanchez-guerristas de Baena, a la agrupación gubernamental de Unión Patriótica.

Una cordial entrevista, en Sevilla, con el jefe político provincial y una conferencia en Córdoba con la representación de aquél, ha bastado para la completa identificación con aquellas valiosísimas aportaciones. En uno y en otro acto han sonado palabras de sinceridad y se han hecho protestas de entusiasta colaboración, y por encima de todas las creencias y posiciones, se ha reconocido, como suprema y única idea, la de servir a la Patria en estos momentos tan trascendentales de su vida histórica.

Y no podía ser de otra manera. Baena, como casi todos los pueblos de España, lleva ya, prendida en su naturaleza, una poderosa y saludable germinación. Cuatro años de patriótica sembradura, de constante y elevada predicación y de hechos fecundos y ciertos, han producido un estado tal de íntima compenetración y de tácito sentimiento que ya en estos momentos solemnes y trascendentales de la vida nacional se ha llegado a una incontenida y completa saturación. El vaso del patriotismo ha rebosado, y todos cuantos en una escolástica y rígida apreciación del derecho condenaron el acto ilegal del 13 de Septiembre van sintiendo con él y cooperando a su justificación, y ante la demanda de hombres cultos, sinceros y preparados, que en patriótica convocatoria de todos los españoles ha hecho oportunamente el presidente el Consejo de ministros, los hombres de buena voluntad; los desapasionados, han acudido con el generoso esfuerzo de su aportación. Ayer fueron unos, hoy son otros, y mañana serán los demás, que en estas lides, que se ha dado en llamar políticas, tanto vale la razón como el tiempo.

Para servir a España no es preciso más que quererla. Todas las facultades y principios pueden ejercitarse dentro de su sagrado recinto, sin órganos políticos caducos y sin expatriaciones. Ahora solo es preciso trabajar, producir y organizar, sin algaradas retóricas encubridores y sin parlamentarismos inútiles, que ya lo dijo un ilustre orador cordobés: «Un minuto de silencio en la paz y el trabajo de España, vale por toda la pasada e inútil vocinglería parlamentaria»...

Sesión mensual ordinaria de la Cámara Agrícola

La Cámara Agrícola de la provincia celebró la sesión ordinaria correspondiente al mes actual, bajo la presidencia de don José Riobó Susbielas y con asistencia de los señores don Antonio Zurita, don Francisco Amián, don Juan Manuel Sánchez de Puerta, don Enrique Salinas, don Mariano Porrás, don Antonio Natera, don Angel Sisternes, don Francisco de P. Salinas, don Félix Moreno Ardanuy y de secretario nato de la corporación don Luis Merino del Castillo.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta de la R. O. de Ministerio de Fomento, fecha 1.º de Julio anterior, disponiendo que la Asociación general de ganaderos del Reino y demás Asociaciones de carácter agro-pecuario, podrán establecer campos de cría de ganados selectos del país o de razas extranjeras, en la forma que se menciona, dándose por enterados los señores vocales.

A continuación se dió lectura al Real decreto-ley de la Presidencia del Consejo de ministros, fecha 20 del mismo mes, disponiendo que la revisión arancelaria correspondiente al año de 1927, se iniciará por el Consejo de la Economía Nacional el 1.º de Octubre próximo, con arreglo a las normas que se indican. Por virtud de citada soberana disposición se elevan desde ahora al establecimiento del próximo Arancel, los derechos de determinadas partidas del Arancel vigente, entre las que se halla incluida la número 890, referente a los superfosfatos de cal.

Venia pagando el superfosfato en las Aduanas una peseta cada cien kilos por la primera columna y treinta y dos céntimos por la segunda. Con la nueva subida pagará tres pesetas y una veinticinco, respectivamente. Es decir, por la segunda columna, que es más interesante en este caso, el aumento alcanzará ¡el quinientos setenta y ocho por ciento! Como tan importante alza no aparece justificada ni siquiera por el deseo de fomentar la producción nacional, ya que ahora se vende cuanto sale de las fábricas españolas y, en cambio, ocasiona un grave quebranto a la riqueza agrícola llamada a consumir tan preciado abono, los señores vocales acordaron unánimemente dirigir al Gobierno respetuosa y razonada protesta contra la mencionada subida, y solicitar el restablecimiento de los derechos arancelarios vigentes hasta la fecha de la citada disposición.

La Cámara quedó enterada de la Real orden del ministerio de Hacienda fecha 3 del actual, aprobando el repartimiento de la contribución territorial para el ejercicio de 1928.

Se nombró una Comisión presidida por el señor Zurita Vera y compuesta de todos los

señores vocales de la junta directiva de la Cámara a quienes no corresponde cesar en la próxima renovación, para que entienda en todo lo referente a la elección que deberá celebrarse en el mes de octubre venidero.

Aprobada la actuación de la presidencia y enterados los señores vocales de la correspondencia recibida y despachada desde la última sesión, por iniciativa de los señores Sánchez de Puerta y Natera se acordó protestar del propósito del Gobierno referente a la monopolización del petróleo y sus derivados.

Con lo que se dió por terminado el acto.

Gobierno Civil

Carta municipal

El Ayuntamiento de Zuheros, en sesión extraordinaria, ha aprobado un proyecto de Carta municipal.

Rectificación de una relación nominal

Por la Alcaldía de Priego de Córdoba se ha rectificado la relación nominal de los interesados en el expediente de expropiación que en aquel término municipal motiva la construcción de la carretera de tercer orden de Almedinilla a la estación de Alcaudete, trozo 3.º

Proyecto de abastecimiento de aguas

Han sido expuestos en la secretaría municipal de Benameji los planos y memorias relativos al proyecto de abastecimiento de aguas de dicha localidad, aprobado por aquel Ayuntamiento.

Visita

Esta mañana fué visitado el gobernador civil interino por el empresario de la plaza de toros, don Francisco Barrionuevo.

Del Ayuntamiento

La circulación en la calle Amador de los Ríos

A causa de reanudarse las obras de adoquinado que la compañía de firmes especiales ejecuta en la calle Amador de los Ríos, la Alcaldía ha dispuesto que desde mañana quede suspendido el tránsito rodado por dicha calle.

Mientras duren las obras, la circulación de carruajes se efectuará por las calles Torrijos, Judería, Manriques, Tomás Conde al Campo Santo de los Mártires.

Visitas

En el día de hoy han visitado al señor Santolalla: El alcalde de Zuheros don Francisco Zafra, don Antonio Ortiz González, don Juan Font Navas, don Fernando Vidal, don Francisco Fernández García y el alcalde de Pedro Abad don Norberto Castro.

Cuestiones económicas

La crisis de la industria textil de Priego

De mucho tiempo hasta la fecha la industria textil de Priego, en su conjunto, no proporciona ninguna utilidad al capital empleado, ni bene. lo alguno a la sociedad, cuando puede y debería proporcionar una riqueza asombrosa. Para hacer esta grave afirmación sería suficiente el empleo de sentido común; para hacerla entender y demostrar, precisa aquella circunstancia, señalando a la vez los efectos y sus causas.

El bienestar y la riqueza se consiguen únicamente con el trabajo y ayuda del capital que sea útil a la sociedad con el afán para sí mismo de vivir mejor. El capital y la riqueza son elementos como el carbón y acero, que el esfuerzo del hombre arranca de la Naturaleza y acumula en muchas generaciones, imponiéndose conservarla y aumentar para el bien social; esta puede ser una de las muchas y modesta manifestación de sentido común.

Uno de los efectos que más perjudican el ambiente económico de la localidad, es el hecho conocido que la industria textil en ésta se emplea, es decir, se dispone de un número considerable de personal que difícilmente puede cubrir las necesidades del momento trabajando con toda intensidad, y, no obstante, se mantiene cruzado de brazos y fastidiado en sus hogares más de seis meses del año y los restantes en el mismo trabajo en espera que los fabricantes hagan el «milagro» de vender mucho y caro o confiando de los «buenos tiempos» de cosechas por no decir de otra gran guerra, como si el trabajo y la industria tuvieran únicamente salvación sorprendiendo el mercado y a los infelices, recordando las épocas del vandalismo clásico...

Pasando a los funestos efectos económicos de la industria textil, se observa espe-

cialmente en las industrias de más importancia en la cantidad, de las cuales quieren mantener el cálculo viciado de otros tiempos a remunerar las manufacturas a una utilidad de 40 por 100, que a fuerza de videntes y dinero y la consiguiente «sorpresa» al comprador, consiguen una venta ridícula y no menos ignominiosa de un 15 o 20 por 100 de la producción que puede fabricarse, y desde luego sosteniendo el 80 por 100 de los gastos generales, se observa una pérdida directa de pesetas 250 a 300 diarias. En cambio, la mismas industrias decreciendo las utilidades a un 10 o 15 por 100 por ejemplo—circunstancia nada difícil en estas comarcas— obtendrían un beneficio diariamente de pesetas 400 a 500 en más de los intereses del capital empleado.

A demostración de los resultados que afirmo, señalo los detalles que siguen como ejemplo económico.

Antecedentes

Industria de tejidos, tintes y aprestos a base de 90 telares, instalada con algunos elementos para fabricación de artículos especiales.

a) Los gastos generales de una industria dependo especialmente, según la intensidad de producción, localidad, su importancia, organización, utilage, variedad de artículos, intereses del capital empleado, etc., cuyo promedio en la industria textil en Priego, son:

Gastos generales de un telar a producción, 14 pesetas, día laborable.

Gastos generales de un telar sin producir, 10'50 pesetas, día laborable.

Producción (media en artículos especiales) por telar, 20 metros día.

Valor (medio) por metro, 2 pesetas.

Tipos de utilidad	Utilidad por telares a producción		Pérdidas por telares sin producir.		Liquidación	
	N.º telares	Pesetas.	N.º telares	Pesetas.	Pérdida Pesetas.	Utilidad Pesetas.
40 por 100	25	400	65	682'50	282'50	—
35 por 100	37	518	53	556'50	38'50	—
30 por 100	49	588	41	430'50	—	157'50
25 por 100	61	610	29	301'50	—	305'50
20 por 100	73	580	17	178'50	—	401'50
15 por 100	85	510	5	52'50	—	457'50

Resumiendo los datos expuestos resulta: que una industria de 90 telares remunerando a una utilidad de 40 por 100 sobre el coste de sus artículos, se observa una pérdida diaria de pesetas 282'50. En cambio, la misma industria, remunerando los artículos a un 15 por 100 de utilidad, proporciona diariamente un beneficio de pesetas 457'50.

Las causas del desastre económico textil pueden muy bien deducirse por la psicología de los elementos habituados a los célebres tiempos de «franchaca», que a las garras del servilismo y favoritismo pisaron por las leyes y jerarquías de la Administración local, dejando únicamente los fata-

les surcos de la dentellada como huella ignominiosa de ruinas y miserias..., pues con las mismas características y procedimientos se crearon las primeras y mayoría de las industrias textiles por elementos que desconociendo toda noción industrial y afecto de ciudadanía, instalaron algunos artefactos anticuados en cualquier vivienda miserable que sin ley, orden ni autoridad, formaron un personal de conjunto a naturaleza del ambiente... Es el «regalite» que ha caído en Priego como en otros tiempos, cayó en España la siniesra invasión de los hunos, para llamarles «el azote de Dios»...

Para ser industrial como elemento de negocios, es convencional entender o no del

arte o materia: lo que sí es indispensable emplear sentido común; es decir, se puede y se consigue formar las industrias más famosas y los capitales más enormes, consiguiendo favorecer a la humanidad con sus productos y manufacturas, a la vez de proporcionar el bienestar a sus empleados, según la intensidad de su trabajo y categorías.

Lo que no hay razón ni derecho es tener paradas o entorpecidas las industrias a tenor del capricho y soberbia de unos cálculos irrisorios del sistema anticuado y funesto de remuneración y dirección, teniendo en cuenta, que además de emplear una riqueza que es esfuerzo del hombre que nada produce y a nada beneficia, se dispone de otro elemento más importante, que es el trabajo, manteniéndose inactivo y hambriento. Resumiendo: que si la riqueza no se ha querido ni entendido emplear para el bien social ni el de sí mismo, de nada agradecerán los legítimos sucesores como tampoco las generaciones venideras, y en cuanto a entorpecer y menospreciar las actividades humanas, no tiene perdón de la sociedad ni de Dios.

La tesis encierra estas manifestaciones; para algunos serán escrúpulos incompatibles en los casos de explotación industrial y comercial; para otros, un convencional sentimentalismo anticuado o moderno, pero siempre serán, desde luego, los que consideren que el bienestar se consigue únicamente con la riqueza a disiparla y adquirirla... de «como sea», y en tales casos no hay más que observar y reconocer los miles y miles que con la ponzoña de sus verdugos pensamientos en que viven y en el secreto... ¡cómo mueren!...

V. Codina Cardona,
Técnico textil.

Priego de Córdoba, agosto de 1927.

Riña sangrienta

En Villa del Río cuestionaron en riña los vecinos Pedro García Velasco, Ana María Sánchez López, José Chamorro Moyano y Francisco Chamorro Sánchez.

El motivo de la reyerta no era otro que antiguos resentimientos por cuestiones amorosas.

La reyerta tomó gran incremento y José Chamorro utilizó un hacha con la que lesionó a Pedro García. Por su parte éste lesionó a Ana María.

A la contienda puso fin la presencia de la benemérita.

Los heridos fueron curados por el médico titular. Presentaban las lesiones siguientes: Pedro García una herida en el antebrazo derecho y erosiones en distintas partes del cuerpo; Ana María, una herida incisa en la región frontal.

El estado de ambos se calificó de pronóstico reservado.

Todos los contendientes fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Miguel Velasco Ruiz
ESPECIALISTA
Pulmón y corazón :- Electro-radiólogo
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5
Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda.-Tfo. 800

Instrucción pública

Documentos

La Sección administrativa de Primera enseñanza de Cuenca remite la certificación de cese y liquidación de haberes de la maestra doña Eustasia Gustabay.

Renuncia

El maestro de la escuela nacional de Granja y Hoz remite para su curso a esta Sección administrativa de Primera enseñanza una instancia solicitando le sea admitida la renuncia a los beneficios del máximo de haber pasivo.

Creación de escuelas graduadas

La «Gaceta» de ayer da cuenta de la creación provisional de dos escuelas graduadas, una para niños y otra para niñas en Villa del Río.

Nombramientos

También el periódico oficial de ayer publica la confirmación de los nombramientos de maestras por el sexto turno.

Títulos

En el Instituto Nacional de Segunda enseñanza de esta capital se han recibido los títulos de Bachiller (plan antiguo) expedidos por la Universidad Literaria de Sevilla a favor de los alumnos don Manuel Enriquez Romá, don Rafael Enriquez Romá, don Eduardo Altolaguirre Luna, don Antonio Quesada Gordo, don Antonio Sánchez Ruiz y don Manuel Murillo González-Vizcaino.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Curso de 1927 a 1928.—Enseñanza oficial

Conforme a las vigentes disposiciones, la matrícula oficial ordinaria para el curso de 1927 a 1928, de las asignaturas del Bachillerato se admitirá durante todo el mes de septiembre próximo en la Secretaría de este Instituto, y se solicitará por medio de papeletas, que se obtendrán en la portería de este establecimiento.

La matrícula ordinaria podrá solicitarse, durante los días lectivos, hasta el día 24 de dicho mes de septiembre, desde las 10 a las 12; los días 25, 26, 27, 28 y 29 durante las últimas citadas horas y, además, desde las 15 a las 17, y el día 30 desde las 10 a las 12, desde las 14 a las 19 y desde las 21 a las 24, en que quedará cerrada la matrícula ordinaria.

Al entregar la papeleta de solicitud de matrícula de cada alumno, se exhibirá la cédula personal corriente del que la suscriba y se abonará por la inscripción de cada asignatura doce pesetas en papel de pagos al contado, recogiendo el alumno, con el número de su registro, la parte de dicho papel que en unión del recibo de su solicitud le ha de servir de resguardo provisional. A la vez que dicha solicitud de matrícula deberá entregar el interesado tantos timbres móviles de quince céntimos, como inscripciones pidan aquéllas, más tres para el resguardo provisional, papel de pagos y recibo de prácticas. También abonarán, en metálico, por prácticas generales y ejercicios físicos treinta y una pesetas y treinta más

si desea inscribirse en la Mecanografía. Además presentarán certificado médico de hallarse vacunado.

Las matrículas de honor se solicitarán en el mismo periodo que las ordinarias por medio de instancias que se dirigirán al señor director de este Instituto.

La matrícula extraordinaria se solicitará durante todo el mes de Octubre a las horas de oficina, debiendo justificar el alumno la causa que le impidió formalizarla en el periodo ordinario. Los derechos para esta clase de matrícula serán dobles.

Los resguardos provisionales de matrícula se deberán presentar por los interesados para obtener las inscripciones definitivas dentro del plazo que se señale por medio del anuncio en el tablón de edictos de este Centro. Los que en el indicado plazo dejaren de recoger sus inscripciones, no tendrán opción a reclamar por los perjuicios que se les ocasionen en la formalización de sus matrículas.

Los alumnos que procedan de otros Institutos, deberán presentar el talón de haber satisfecho los derechos correspondientes a la certificación oficial, donde consten los estudios que tiene practicados.

Conforme a las disposiciones vigentes los alumnos que hayan sido suspensos en una o dos asignaturas de un curso o no se hubieren presentado a examen, pueden matricularse en ellas y en las del grupo siguiente inmediato, guardando en el examen el orden de prelación debido, teniendo que abonar los que hubiesen sido suspensos en septiembre un recargo en metálico de una peseta sesenta y cinco céntimos por asignatura no aprobada.

Los alumnos tendrán en cuenta las disposiciones legales, al solicitar la matrícula, a fin de no hacerlo en asignaturas incompatibles, entendiéndose que si lo hicieren, dichas matrículas quedarán nulas con pérdida de los derechos abonados.

Cuando no se puedan entregar las inscripciones de matrícula a quienes las hayan solicitado, ya por no haberse llenado los requisitos necesarios, o ya porque del examen de los expedientes resulte la incompatibilidad que expresa el párrafo anterior, cuidarán los interesados de subsanar los defectos que puedan salvarse y dirigirán instancia al señor director entro del plazo que éste tenga a bien señalar, según los anuncios, solicitando la expedición de dichas inscripciones o alegando las razones que estimen les dan derecho a obtener las inscripciones no legalizadas.

La solemne apertura del curso académico de 1927 a 1928 tendrá lugar en este Instituto el día 1.º de octubre próximo.

Lo que de orden del señor director y con su V.º B.º se hace público para general conocimiento.

Córdoba 16 de agosto de 1927.—V.º B.º el director, *Agilio E. Fernández*.—El secretario, *Rafael Vázquez Aroca*.

ESTUCHES papel 50 cartas te-

50 sobres forro seda a 70 CÉNTIMOS.

Imprenta y Papelería Moderna

María Cristina sin número.

Reyes Católicos número 15.

Compañía de comedias Alegría-Enhart

Lista de la compañía de comedias líricas y arte moderno que debutará esta noche en el Stadium América:

Actrices: Blanco, Emilia; Enhart, Olga; Laura, Mary; Palacios, Matilde; Fernández, Carmen, y Ruiz, Esperanza.

Actores: Alegría, Antonio; Cruz, Alfredo; Enhart, Vicente; Wences y Lorente, Ernesto.

Figura, además, en la compañía un cuadro muy nutrido de segundas tiples y bailarinas.

Detenido por desobediencia a la autoridad

En San Sebastián de los Ballesteros fué detenido el chófer Domingo Serrano Repullo, de 21 años de edad.

Este había desobedecido las indicaciones que le fueron hechas por la autoridad.

De la denuncia se ha dado cuenta al juzgado.

Toros en Villanueva del Duque

Segunda corrida de feria

Ayer celebróse con gran animación la segunda de feria. Se lidiaron novillos de Albarrán, por las huestes del novillero cordobés Granito de Oro. Buena entrada, sobre todo en la sombra.

PRIMERO.—Negro, con buenas agujas y de kilos. Hace una pelea desigual, para huir luego del trapo. Granito de Oro le veroniquea bien y valiente, sin perder la cara, instrumentando dos verónicas soberbias. En los palos, sobresalió el Gallo. Granito toma los avios y muletea despacio, templando bien y en la cara del toro. Muy valiente y torera la faena. Lía el trapo y entrando como Dios manda, larga un estocazo, que le hace rodar sin puntilla. (Ovación merecida.)

SEGUNDO.—Negro, más grande de kilos y de cuernos. El toro es manso y mueve la cabeza peligrosamente. Granito de Oro lo torea valiente y en los mismos pitones, librándose de varios achuchones peligrosos, gracias a la cantidad de torero que hay en él. Dos magníficos pares del Gallo. Y nada más. Granito hace una faena valentísima y temeraria, dadas las condiciones del toro, y atiza una estocada hasta las peñolas. (Ovación, vuelta y entusiasmo).—*Corresponsal*.

Toda persona de buen gusto debe probar el amontillado oloroso

Fino López
RUTE

Informaciones y noticias egabrenses

El Centro Obrero y la labor cultural que prepara.—El Centro Instructivo obrero de oficios varios, que tan interesante labor cultural viene desarrollando, en su nueva época, ha dado a conocer a la opinión pública en un manifiesto sus proyectos para Octubre próximo, consistentes en inaugurar un curso de enseñanza de las siguientes materias:

Dibujo lineal, de adorno y figura. Instrucción primaria, Caligrafía y Ortografía, Francés, Agricultura, Aritmética elemental, y nociones de Geometría, contabilidad y cálculos mercantiles, cuyas clases estarán a cargo de los competentes profesores don Eduardo de la Roca, don José Flores Leña, don Enrique Bancora Sánchez, don Camilo Jiménez Durán y otros aún no designados.

El manifiesto ha sido admirablemente acogido por la opinión pública, que ve con agrado la próxima labor cultural del Centro Obrero, que cuenta con el apoyo moral de prestigiosas personalidades egabrenses, para llevar a cabo su magnífica idea.

La romería de los Votos y Promesas.—En el Santuario de Nuestra Patrona se ultimán los preparativos para la gran romería de los Votos y Promesas, que se ha de celebrar en aquel agreste lugar el sábado y domingo venideros.

Existe extraordinaria animación para subir al «Picacho», y es casi seguro que este año se vea concurridísimo por miles de devotos.

Los regalos para las rifas, después de la procesión, son tan abundantes como valiosos.

Las Fiestas de Zamoranos.—Con gran animación se ha celebrado en el pintoresco pueblo de Zamoranos, sus fiestas en honor de la Patrona.

La banda de música de las escuelas del Ave María, de Cabra, que ha amenizado las mismas fué calurosamente ovacionada en cuantos conciertos tomó parte.

A fines del presente mes marchará la aludida banda a Monturque, también para amenizar los festejos de aquel pueblo, que celebra con motivo de su feria de ganados.

—Precedente de las fiestas de Zamoranos, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el activo agente de Seguros don Vicente Camilleri Povedano y a don Antonio González-Meneses.

La corrida del Día de la Sierra.—Existe gran expectación por presenciar la extraordinaria corrida, que con motivo de las grandes fiestas de Septiembre se celebrará el día 8, festividad de nuestra Patrona, y en la que seis astados de Saltillo serán lidiados por la terna ideal en las combinaciones de las ferias de postín (Santander, San Sebastián, Bilbao, Gijón...) Zurito, Rayito y Félix Rodríguez.

En todos los pueblos donde se ha llevado la artística propaganda que ha hecho expresamente para la corrida Ruano Llopis, ha producido magnífica impresión, contándose ya por miles los entusiastas aficionados que quieren presenciar el cartel de los tres «niños» hoy de moda en todas partes.

Las grandes fiestas de septiembre.

—Va muy adelantado la confección del programa de las grandes fiestas de septiembre, que tanta fama gozan en la región y que tendrá un día dedicado por entero a don Juan Valera, descubriéndose el busto que magníficamente ha modelado el novel escultor egabrense Maiz Castro, bajo la dirección de su maestro, el ilustre Juan Cristóbal.

Dentro de unos días daremos a conocer el programa definitivo de los festejos.

Un ruego.—Varios egabrenses nos piden en atenta carta que hagamos llegar por nuestro conducto al ingeniero jefe de obras públicas de la provincia su deseo de que mande echar un poco de piedra en el trayecto de carretera que comprende las calles de Juan Ulloa y Sánchez Guerra, las cuales a consecuencia del enorme tráfico se haya en estado lamentabilísimo, y siendo el marco de las grandes fiestas de septiembre, han de causar mala impresión a los miles de forasteros que vengan de la provincia.

Esperamos que don Práxedes Mateo Cruz Roldán, digno ingeniero de Obras públicas de la provincia, atenderá el ruego que por nuestro conducto hacen «varios egabrenses», persuadidos de la justicia que los asiste.

Una charlotada.—El sábado 27 de los corrientes y organizada por la Junta Popular de Fiestas se celebrará una gran charlotada a beneficio de las grandes fiestas de Septiembre.

En ella tomarán parte los auténticos toreros bufos Charlot, Fatigón y su Botones, que se las entenderán con reses de Cubero.

Hay gran animación por ver a Fatigón imitar a Simão da Veiga con su jaca torera.

Las localidades son a precios populares para que nadie se quede sin ver a los reyes de la risa.

Cine en la plaza de toros.—En la plaza de toros se ha inaugurado un cinematógrafo en el que se proyectan interesantes películas. «La Casa de la Troya», primera de las películas proyectadas, gustó extraordinariamente. — E. C. V.

Agosto de 1927.

De Encinas Reales

Fiesta simpática.—El día 16 de los corrientes, tuvo lugar la bendición y entrega de la bandera a la Asamblea Local de la Cruz Roja. El acto tuvo lugar en la misa mayor, y apadrinó la bandera la virtuosa señora doña Josefa Márquez de Reina. Asistieron las autoridades y fuerzas vivas de la localidad resultando un acto brillantísimo.

Al hacer la entrega dijo la madrina un brillante discurso, exaltando la labor de la Cruz Roja Española y de la Asamblea Local que con tenaz empeño y caridad cristiana lleva consuelo a los hogares.

El coadjutor encargado de la Parroquia don Ramón Lozano Lucena en no menos brillante discurso hizo el resumen de la fiesta.

Trasladados al domicilio de los padrinos, fuimos obsequiados espléndidamente, como es tradición en la familia Reina.

Nuestra enhorabuena más cordial a los que saben poner tan en alto el nombre de su pueblo con fiesta tan simpática.

Del Ayuntamiento.—Vemos con gusto que se han comenzado los trabajos de reparación del plan general de empedrado que forma parte del programa de este Concejo, habiendo quedado perfectamente arreglada y acerada la calle de La Grama, donde multitud de familias vivían materialmente en un desierto, al hacerse cargo el actual Concejo.

En el precioso paseo del Calvario se ha aumentado el alumbrado, y se han colocado bonitos asientos; nuestras gracias a la primera Autoridad. Hablando el otro día con el señor Alcalde nos manifestó que se propone el actual Ayuntamiento, en uno de los días de la feria de San Miguel, regalar una bandera al puesto de la Guardia Civil, verificándose en forma solemne la bendición y entrega.

También nos manifestó que se trata en forma seria de gestionar el empréstito del Banco de Crédito Local para ciertas obras en la villa. De la bondad de nuestro alcalde y del cariño que tiene a este vecindario, esperamos firmemente ver convertidos en realidad los deseos del señor González. — *Corresponsal.*

Solemnes funerales

Esta mañana a las diez se han celebrado en el crucero de la Santa Iglesia Catedral, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que fué canónigo del Cabildo Catedral, don Manuel Orellana Hermosín.

A la ceremonia religiosa asistieron numerosísimas personas, y en su mayoría amigos y devotos del finado.

Después de la hora de Nona hubo Vigilia solemne.

Ofició en la misa de Difuntos el canónigo don Santiago Elvira, asistido de los beneficiados señores Angulo Fernández y López Malo.

Presidió la ceremonia religiosa don Manuel Enriquez Barrios, los canónigos don Constantino Montilla y don Mariano Ruiz Calero en representación del Cabildo Catedral y por la familia doliente don Joaquín de la Vega, don José Díaz, don Hector Planoront, don Manuel González, don Antonio García Tordío y don Juan Rico Sánchez.

Terminada la misa de Requiem se entonó solemne responso.

Reiteramos a la familia doliente la expresión de nuestro sincero pesar.

De Sociedad

De Fuente Obejuna llegó don Fernando Pineda de las Infantas.

Del mismo pueblo llegó don Luis Castelo.

Precedentes de Aguilar llegaron el culto abogado don Rafael Aparicio y el propietario don Luis Melero Paniagua.

En el rápido pasaron para Madrid los distinguidos viajeros sevillanos don Emilio Rojas Marcos, don Joaquín Campos Palacios y don Luis Moliné Avila.

En EL METRO quien prueba a comprar, repite y se hace cliente fijo; por algo será.

Tribunales

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de la Derecha, por el delito de hurto, condenando a Francisco Sierra Aguilar «Planeta» y Rafael Salcedo Castro «Chiquitín» a dos meses y un día de arresto mayor y pago de 11 y 25 pesetas de indemnización.

El mismo Tribunal ha condenado a dos meses y un día de arresto mayor a Angel Alcaide Alonso, en la causa que, por hurto, le seguía al juzgado de la Izquierda.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Bujalance, por allanamiento de morada, condenando a Martín Castro Cantarero, Manuel Romero Ramírez y Francisco Girón Lucena a dos meses y un día de arresto mayor y pago de 125 pesetas de multa cada uno de ellos.

La misma Sala ha condenado a Pedro Morán Palomino a dos meses y un día de arresto mayor y pago de 225 pesetas de indemnización, en la causa que, por lesiones, le seguía el juzgado de Montoro.

Juicio para mañana

La Sección segunda de esta Audiencia verá mañana, en juicio oral y público, la causa seguida en el juzgado de Bujalance, por el delito de uso de armas, contra Diego García Villarejo.

Actuará como defensor el abogado señor Velasco, y de la representación está encargado el procurador señor García del Busto.

Una anciana gravemente lesionada a consecuencia de una caída

En la calle Romero de Torres, cayó al suelo la anciana Isabel Rodríguez Jiménez, de 69 años de edad.

Esta resultó con lesiones graves.

Fue trasladada a la Casa de Socorro por los camilleros de dicho centro benéfico Rodrigo Lorenzo y Francisco Alcaide.

En la expresada clínica de urgencia los facultativos de guardia le apreciaron a Isabel la fractura de la rótula derecha.

Su estado se calificó de pronóstico grave. Después de curada pasó a su domicilio.

UN INCENDIO

En la casa sin número de la plaza Marina, de Baena, se ha declarado un violento incendio.

Las llamas destruyeron parte de la techumbre de la expresada casa.

El incendio se propagó a una casa contigua, en la que habita la vecina Carolina Vares Liévanas.

En esta casa fueron pasto de las llamas varios efectos y prendas de vestir, valoradas en unas 150 pesetas, aproximadamente.

El siniestro fue sofocado rápidamente, merced a los trabajos de extinción llevados a cabo por los vecinos de las casas contiguas a las siniestradas.

El incendio fue casual.

Males de Pies

Un paquete de Saltratos Rodell le aliviará sus males de pies

Los tobillos hinchados, así como los pies calentados y magullados, los callos dolorosos e irritaciones entre los dedos de pies todos estos males desaparecerán empleando los Saltratos Rodell. Estas sales producen un baño medicamentoso y ligeramente oxigenado, poseyendo maravillosas propiedades tónicas, anti-épticas y desinfectantes que reponen el perfecto estado de los pies aún por las lastimados. Los callos y uñas se reblandecen a tal punto que pueden quitarse fácilmente sin peligro de herirse. Están nocivos como Vd. un baño de pies acompañado de un puñadito de Saltratos Rodell y, desde mañana, el calzado más estrecho y nuevo le parecerá tan confortable como el más antiguo. Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

Un hombre herido de gravedad

En Posadas cuestionaron los vecinos José Rosa Muñoz Valero y Antonio Oliva Guerrero.

De la disputa resultó herido José.

Fue asistido por el médico titular, que calificó el estado de sus heridas de pronóstico grave.

El agresor fue detenido.

Detención de dos «turistas»

En la estación férrea de Villa del Río la benemérita procedió a la detención de Antonio Palomo Vázquez y Juan Expósito de la Cruz, de 21 y 22 años de edad, respectivamente.

Estos fueron sorprendidos viajando sin billete en el tren expreso número 85.

Los detenidos han sido encarcelados.

Retazos, artículos de caballero, en el piso Casa Central de EL METRO grandes partidas baratísimas.

Cosas de Toros

La nocturna del sábado

Un cartel muy apañadito para una novillada económica, es el que nos presentará la empresa el sábado próximo. Decimos esto en elogio del señor Barrionuevo y nos congratulamos de poder demostrarle que no es nuestro ánimo combatirlo por sistema.

El sábado actuarán en Córdoba los Charros mejicanos, hermanos Becerril, los cuales hacen extraordinarias proezas con caballos salvajes y con toros de casta. La actuación de estos hermanos se cuentan por éxitos y a juzgar por lo que dice de ellos la prensa madrileña, es muy acertada su contrata en Córdoba.

En lidia ordinaria el novillero Palmeño II, que cuenta en Córdoba con muchos admiradores, y el cordobés Peñalver, muy valiente y muy «placeado», matarán dos bichos de acreditada ganadería.

El sábado de fijo que hay gente en los toros, y si a mí me pesa que me cuelguen.

El estado de Cantimplas

El valiente novillero cordobés Rafael Saco (Cantimplas), que el domingo anterior recibió un fuerte palotazo en la plaza de Sevilla, se encuentra muy mejorado.

Cantimplas es muy visitado por sus amigos.

Belmonte en San Juan de Luz

Pasa unos días en San Juan de Luz, donde veranea su familia, el célebre matador de toros Juan Belmonte García.

Don Juan toreará el domingo próximo en San Sebastián, alternando con Villalta y el Niño de la Palma.

Pepe Maera en Madrid

En una de las próximas corridas de novillos que se celebren en Madrid hará su presentación ante aquel público el valiente novillero sevillano José García (Maera).

D. P.

Casa «La Valeriana»

Quiterio Rodríguez Pérez

Almacén de comestibles

VENTAS POR MAYOR.—Exclusiva de jabón Chimbo. Maizena y productos Maggi.

Peñarroya-Pueblonuevo

(CÓRDOBA)

Cuartos de baño

Compuesto de 9 piezas, Ptas. 400

José González

Gran Capitán número 19

Sucesos y denuncias

Detención del autor de un hurto

A requerimiento de Teresa Martínez Heras fué detenido por el guardia de Seguridad número 37, el vecino Francisco Ruiz Muñoz.

Este había sido sorprendido en ocasión de haber hurtado a Teresa 5 20 pesetas, en monedas de plata y calderilla.

El detenido pasó a la Comisaría, donde le fué intervenida la expresada cantidad.

Francisco ha sido puesto a disposición del juzgado.

Embriaguez y escándalo

En el Realejo promovió un fuerte escándalo Rafael Ruiz Mata, de 41 años de edad.

Rafael se hallaba embriagado. El guardia municipal número 93 detuvo al beodo.

Del suceso tiene conocimiento la autoridad competente.

Un "fresco"

En el día de ayer, el vecino Nicolás Vázquez Sánchez, de 37 años de edad, entregó una factura a un individuo llamado Manuel Muñoz Torres, al objeto de que éste la cobrase.

Dicha factura importaba 125 pesetas.

Manuel cobró la expresada cantidad ya en posesión del dinero le pareció prudente adoptar una resolución: la fuga.

En su consecuencia Nicolás se personó en la Comisaría de Vigilancia, donde formuló la correspondiente denuncia.

Funcionarios de Vigilancia procedieron a la práctica de activas diligencias, las que dieron por resultado la detención del «fresco» de Manuel.

El juzgado de Instrucción de la Izquierda entiende el asunto.

Una caída

En la Avenida del Gran Capitán tropezó y cayó al suelo la niña de cuatro años de edad, Angela Reyes Calmaestre.

Resultó con una herida contusa en la región frontal de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Mordido por un perro

En Pozoblanco fué mordido ayer tarde por un perro el vecino de aquella localidad Tomás de Mingo Labarca, de 39 años de edad.

En el día de hoy Tomás se trasladó a esta capital ingresando en la clínica de la calle Góngora.

En este centro benéfico, los facultativos de guardia señores Rincón, Nevado y Marín, le apreciaron una erosión en la pierna izquierda.

Su estado se calificó de pronóstico leve, gal con licaciones.

De la Casa de Socorro pasó al Parador del Toro, donde reside accidentalmente.

Una mujer lesionada

En su domicilio, Cidros, 21, tuvo la desgracia de cogerse un dedo de la mano derecha con una puerta, la vecina Amalia Pileiro Lora, de 30 años de edad.

Fuó asistida en la Casa de Socorro. Presentaba Amalia la desarticulación de la primera falange del dedo medio de la mano derecha.

Su estado se calificó de pronóstico menos grave.

Después de curada pasó a su domicilio.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Hurto de un mantón de Manila

Antonia Carmen Flores, vecina de Palma del Río, ha denunciado ante el juzgado de instrucción de aquella localidad el hurto de un mantón de Manila de su propiedad.

El juzgado ha aceptado la denuncia e instruye el atestado de rigor.

DESDE ESPEJO

Una obra de arte.—Terminó ayer el pintor señor Cuenca Muñoz el retrato que ha hecho al alcalde de esta villa don Rodolfo Vega García. Con resultar muy notable la semejanza a su original, es lo menos apreciable en dicho retrato. El colorido, la disposición, los detalles y la psicología que destacan la figura y la perspectiva del pueblo, revelan la exquisitez del artista, y esa armonía inconfundible en las obras geniales, nos hacen pensar en lo abstracto e indefinido.

También modeló un boceto de estudio, que representa a un ciego de la orquesta del Teatro-Cine y, lo mismo que el retrato, evidencia la genialidad de su autor, joven culto y simpático, bien definido y promotor de personalidad artística, como lo fueron otros muchos que, dibujando desde el prócer al bohemio, marcaron una estela luminosa, alcanzando fama inmortal.

Con mucho gusto le rendimos nosotros tributo de sincera admiración. — *Corresponsal.*

17-8-1927.

Eliminador Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

También ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y su nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con modificación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

Llegaron a EL METRO las nuevas remesas de colchas de seda, desde 18 pesetas.

DEL MOMENTO

La situación financiera

Después del Consejo de ministros celebrado en Santander, bajo la presidencia de Su Majestad, se explicó, en amplia nota oficiosa, cual es la situación financiera de España en los momentos actuales.

La nota ha sido clara, leal, y lo primero que en ella se acusa, de una manera indudable, es que la baja de gastos en estos siete primeros meses del año actual, y en relación con igual período de 1926, es de 313.5 millones de pesetas. Ello, por sí solo, demuestra como se cumplen los preceptos de austeridad y de economía que esta situación ha propugnado.

Pero hay más. Disminuyen los gastos y sigue una marcha ascensional, satisfactoria, el presupuesto de ingresos. Y la prueba está en que durante el primer semestre se han recaudado 41 millones de pesetas más de lo que correspondía.

Esas cifras, que recogemos de la nota oficiosa, muy expresiva también en otros puntos financieros, confirman que la Hacienda pública ha sido preocupación esencial del Gobierno, que, vigilando gastos y reforzando ingresos, ha logrado encauzar la economía española, afirmando el prestigio de nuestra divisa monetaria y despejando el porvenir de peligros que antes parecían inminentes y hoy no existen.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 19.—Viernes. Santos Julio Magno, obispo; Andrés, Timoteo, Tecla y Agapito, mártires, y San Luis, obispo.

Vida del Santo.—El glorioso príncipe San Luis, de la Casa Real de Nápoles, fué hijo de Carlos II, Rey de Nápoles y Sicilia, y de María, princesa de Hungría. A los catorce años fué enviado en rehenes por su padre a Cataluña, a disposición del rey de Aragón, y en siete años que residió en Barcelona, estudió perfectamente las ciencias eclesiásticas, y no descuidó de aprovechar en la virtud. Vuelto a su patria, trató su padre de casarle con una infanta de Aragón, pero el santo joven, desengañado de las vanidades del mundo, renunció el derecho que tenía a la Corona por el humilde hábito de San Francisco. El Papa Bonifacio VIII le nombró Obispo de Tolosa a los veintidós años de edad, y precediendo la dispensa competente fué consagrado. Reformó su clero, arregló las costumbres y distribuyó sus rentas entre los pobres y las iglesias necesitadas. Consumido al rigor de sus trabajos y penitencias, entregó su alma inocente en manos de Creador el 19 de Agosto del año 1229.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Concluye el turno en la iglesia de San Pablo, costeado este día por doña María Jesús Courtroy de Sepúlveda, por sus padres.

Jubileo Permanente.—en la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen vivitaran en este día, viernes 19, a Nuestra Señora del Buen Suceso, en su ermita.

Información telefónica

El marqués de Estella ha pasado el día en Valdecillas

El ministro de la Guerra visita los cuarteles de Santander.-Disposiciones de la "Gaceta".-La llegada a Santander el acorazado norteamericano "Detroit".-Esta noche se celebra una fiesta en el palacio de la Magdalena.-Algunos datos sobre la reforma de la carrera judicial.-El ministro de Instrucción Pública regresó a Madrid, viniendo encantado de su visita a Santillana y Camargo.-El presidente interino conferencia con el ministro del Trabajo.-Una nota de la Dirección de Marruecos y Colonias.-Se han verificado en Santander las regatas de balandros.-Otras interesantísimas noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 18, de las 15 a las 19 t.

Disposiciones de la "Gaceta"

Este periódico publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Un decreto dictando normas para el ingreso en los cuerpos de Carabineros y de la Guardia Civil de los oficiales del Ejército.

Será necesario para el ingreso ser oficial de la escala activa y serán preferidos por este orden: Poseer la Cruz laureada de San Fernando, medalla del Mérito Militar, haber obtenido el empleo de teniente por méritos de guerra, Cruz de María Cristina y poseer mayores méritos acumulados. En caso de igualdad se preferirán a los que hayan sido heridos en campaña en algún hecho de armas y hayan servido más tiempo en las fuerzas de Regulares, Tercio, harcas y mehatas, intervenciones, etcétera.

Otra disposición autorizando al ministro de Marina para la adquisición de un aparato «Diesel» con destino a la base naval de Mahón.

También se autoriza al ministro para la adquisición de aparatos de señales luminosas con destino a los submarinos tipo B.

Otra disposición autorizando al ministro de Instrucción Pública para adoptar las resoluciones necesarias para la construcción, instalación y servicios necesarios del Colegio Español que se crea dentro del recinto de la Ciudad Universitaria de París, siendo el crédito que se destina con cargo a dicho ministerio en el presupuesto ordinario y extraordinario.

Decreto reformando el arco foral de Pilatos y el Evangélico del coro Santo, en el templo del Pilar en Zaragoza.

El proyecto de restauración se debe al arquitecto don Teodoro Ruiz y su presupuesto total es de 252.850 pesetas con 87 céntimos.

Dichas cantidades serán abonadas en la siguiente forma: 135 mil pesetas con cargo al primer ejercicio económico y 137.850 pesetas con 87 céntimos, con cargo al ejercicio económico formulado para el año de 1928.

Una orden autorizando al gobernador general de nuestras posesiones del Golfo de Guinea, para verificar el traslado de los res-

tos humanos del cementerio viejo al nuevo, recientemente construido.

Insertando una relación de opositores al Cuerpo de Telégrafos en número de 539.

Dichas oposiciones comenzarán en primero de Septiembre, habiendo sido citados para ese día del número 1 al 75 y siendo los ejercicios en el Palacio de Comunicaciones.

Insertando una relación de opositores admitidos para las oposiciones al Cuerpo de Correos, en número de 579.

Los exámenes darán comienzo el primero de septiembre en la Dirección general de Comunicaciones, habiendo sido citados para ese día los opositores comprendidos entre el 1 y el 100.

El despacho del ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós recibió esta mañana la visita de los representantes del Sindicato libre de Cataluña, que le hablaron de regular la jornada de trabajo en lo relativo a la constitución de los comités paritarios.

También recibió a don Luis Romero, presidente de la Real Cooperativa de funcionarios públicos.

Por último, recibió el ministro al presidente de la Asociación de ingenieros industriales de Barcelona.

El señor Aunós despachó con los jefes de sección de su departamento y recibió varias visitas.

Conferenciando con el presidente interino

Esta mañana estuvieron conferenciando extensamente el presidente interino del Consejo y ministro de Marina, don Honorio Cornejo, y el ministro de Trabajo don Eduardo Aunós.

La entrevista duró una hora, y a la salida los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas.

Una nota de la Dirección de Marruecos

En la Dirección de Marruecos se ha facilitado una nota oficiosa acerca de la organización dada a los poblados indígenas de Madara (Tetuán) y Meseles en Ulaza.

Dicha organización ha causado buen efecto en los indígenas.

Restos de telas blancas y lienzos morenos en EL METRO, a precios increíbles.

Regresa el ministro de Instrucción Pública

Esta mañana, en el tren correo de Santander, regresó el ministro de Instrucción Pública señor Callajo de la Cuesta.

En la estación fué recibido por el alto personal de su departamento, manifestando el ministro que venía satisfechísimo de su viaje.

Agregó que había visitado Santillana, en la provincia de Santander, y que lo había agradado mucho la forma en que se había invertido el dinero consignado para la conservación de dicho histórico pueblo.

También dijo que había visitado el pueblo de Era, en el que aprendió las primeras letras el marqués de Valdecillas.

El ministro dijo, por último, que estuvo visitando el pueblo de Villa Camargo, en donde se han creado grupos escolares a expensas del indiano don Agapito Cagigas, y al que en premio a sus constantes donaciones, el Rey le ha concedido el título de Conde de Villa Camargo.

El señor Callejo desde la estación fué a su domicilio, y después se trasladó al ministerio, en donde se hizo cargo nuevamente del despacho de los asuntos.

El despacho de Gómez Jordana

El director de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del delegado de España en la alta Comisaría y del cónsul de España en Rabat. Concesión de medallas del Trabajo

Por el ministro del ramo se han concedido varias medallas de plata del Trabajo a varios individuos, cuyos nombres aparecerán mañana en la «Gaceta».

Algunos datos sobre la reforma de la carrera judicial

Según la reforma de la carrera judicial firmada, los jueces de cualquiera categoría podrán servir indistintamente cualquiera de los juzgados de primera instancia o presidencia del Tribunal Industrial que no sean los de Madrid y Barcelona; los de capitales de Audiencia territorial con vecindario mayor a cien mil almas (hoy Granada, Sevilla, Valencia y Zaragoza) o los de poblaciones en que por su importancia se reserven estos puestos para ser servidos por magistrados.

Los magistrados de entrada serán los que actualmente ocupan este cargo en Audiencias provinciales. Los magistrados de ascenso serán los de Audiencia territorial que desempeñen en la actualidad ese puesto o la presidencia de una Audiencia provincial o la presidencia de un Tribunal industrial, que no sean los de Madrid y Barcelona, y los de término los actuales presidentes de Sala o presidentes de Audiencia provincial, donde haya Audiencia territorial, o los magistrados de Madrid y Barcelona.

Los magistrados podrán desempeñar su cargo en cualquier Audiencia.

La remuneración de jueces de entrada, ascenso y término será la misma que tienen en la actualidad; la de los magistrados de entrada, ascenso y término será la que corresponde en la actualidad a los magistrados de Audiencia territorial y provincial.

De provincias

ALICANTE

Un incendio destruye un edificio

Alicante 18.—En el pueblo de Finestra se declaró un incendio en el piso segundo de una casa, adquiriendo las llamas desde los primeros momentos extraordinarias proporciones.

Las llamas causaron quemaduras a una niña de corta edad que se encontraba durmiendo en el local siniestrado.

SANTANDER

Llegada de un acorazado norteamericano

Santander 18.—A las ocho y treinta de la mañana hizo su entrada en el puerto el acorazado norteamericano «Detroit».

Al pasar frente al Palacio Real disparó veintidós cañonazos, estando formada la tripulación sobre cubierta mientras la banda tocaba la Marcha Real.

Los infantes vieron la entrada del barco desde el Samáforo y después el almirante y capitán del buque, cumplimentaron a las autoridades.

El buque norteamericano estará siete días en este puerto.

Mañana cumplimentarán al Rey el almirante y el capitán del buque.

El presidente en Valdecillas

Santander 18.—El general Primo de Rivera con su ayudante salió a las doce para Valdecillas, almorzando en compañía de don Ramón Pelayo marqués de Valdecillas, y su encantadora sobrina.

Primo de Rivera dijo que a su regreso recibiría a los periodistas.

El ministro de la Guerra visita los cuarteles

Santander 18.—Esta mañana el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, con sus ayudantes y el capitán general, estuvo visitando los cuarteles.

El ministro recorrió todas las dependencias y después en los cuartos de banderas reunió a la oficialidad para felicitarla.

Después estuvo el ministro en el Depósito de Sementales.

Las regatas de balandros

Santander 18.—A las doce de la mañana dieron comienzo las regatas de balandros. Todos los balandrietas comieron a bordo con el propósito de continuar las regatas por la tarde.

Una verbena en el Palacio Real

Santander 18.—Esta noche se celebrará una verbena en el Palacio Real en honor de los aristócratas montañeses.

VALENCIA

Regreso de unos exploradores

Valencia 18.—Han regresado del campamento de Cercadilla, a donde realizaron el viaje a pie, los exploradores de esta ciudad Francisco Naranjo, Ricardo Palacios y Vicente Recio.

Estudiantes neoyorquinos

Valencia 18.—En el correo salieron esta mañana para Barcelona los estudiantes neoyorquinos que durante unos días han visitado esta ciudad.

Dichos estudiantes, después de visitar Barcelona, saldrán con dirección a París y Cheburgo.

Un incendio en una feria, ocasiona la muerte de un niño

Orihuela 18.—Cuando mayor era la animación en el paseo de la feria, se prendió fuego, a causa de un corta circuitos, en la rueda de los caballitos, causando gran alarma entre los pequeñuelos.

Un muchacho de 17 años llamado Ramón Gallart Rodríguez, hijo del dueño de la rueda, al intentar romper el corta circuitos, sufrió una descarga, resultando muerto en el acto.

En el lugar del suceso se personó el juzgado, instruyendo las primeras diligencias.

El Ayuntamiento acordó suspender los festejos.

TOLEDO

El entierro del gobernador civil

Toledo 18.—Han marchado a El Escorial todas las autoridades con el objeto de asistir al entierro del gobernador civil de la provincia señor Prieto, que falleció ayer repentinamente.

ZARAGOZA

Le roban el dinero que ahorró en Buenos Aires

Zaragoza 18.—En el pueblo de Burbierterte, un individuo que había regresado de Buenos Aires llamado Manuel Arranz, denunció a la guardia-civil que le habían sustraído de un bolsillo 17 mil pesetas que tenía ahorradas.

Hechas las averiguaciones propias del caso se supo que el autor del robo había sido un sobrino suyo de nueve años.

Se ignora el destino que el pequeño ladrón haya dado al dinero.

Del Extranjero

El tratado de Comercio entre Francia y Alemania

Paris 18.—Se ha firmado el tratado de Comercio con Alemania.

Los beneficios de la cláusula de nación más favorecida alcanza a casi todos los artículos.

El convenio comenzará a regir el día 6 de Septiembre con licencia hasta el 30 de Junio de 1929.

Un nuevo proyecto

Lisboa 18.—El ingeniero don Alfonso Tena ha hecho un nuevo proyecto de un puente sobre el río Tajo.

Detención de un individuo

Lisboa 18.—La policía ha detenido a un sujeto llamado Norgues Sarmiento, el cual se hacía pasar por oficial revolucionario y contaba centenares de patrañas.

Pan y tostadas de gluten para diabéticos

Viena Capellanes - Madrid
Fábrica; Martín de los Heros, 33 y 35

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas.
Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España.

Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

Venta: Don Manuel Salado y Carrillo Plaza de Cánovas; don Abel Jiménez Claramunt, calle Sevilla.

Infante, sastre, Moreña, 3

Plaza de Toros de Córdoba

Gran espectáculo taurino para la noche del **Sábado 20** de Agosto

Presentación de los famosos

Charros Mejicanos hermanos Becerril

con sus emocionantes y arriesgados ejercicios sobre caballos salvajes. Como final del espectáculo se lidiarán dos hermosos novillos de acreditada ganadería por los diestros **Adrián Peñalver** y **Francisco García Palmeño**.

Para detalles véanse programas de mano.
El espectáculo empezará a las **11** de la noche.

Informaciones de hoy 19

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión permanente

A las siete y media de la tarde de ayer efectuóse en el Salón capitular del Ayuntamiento la reunión de la Comisión permanente del mismo para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el acto el alcalde don Francisco Santolalla Natera y asistieron los tenientes de alcalde y concejales don Gabriel Bellido Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Fernando Barbudo y Sanz, don Evaristo M. Velasco, don Agilío E. Fernández, don Enrique Salinas Anchelegua, don Gregorio García Mateos y don Pedro Jiménez Benito.

De secretario actuó el jefe de sección de las oficinas municipales don Manuel Carretero Serrano.

Abierta la sesión por el presidente dióse lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada unánimemente, entrándose en el orden del día.

Se aprobaron los asuntos siguientes:

Padrón de Ciegos que formula el oficial del negocio de Beneficencia a los efectos de lo prevenido en el Real decreto de 18 de Junio último.

Diligencia del concurso celebrado para contratar las obras de alcantarillado del Arroyo de San Lorenzo.

Informe del señor archivero en la petición de libros formulada por los escolares que componen la Mutualidad «Lucano», establecida en la escuela nacional de niños número 4 de esta capital.

Contestación dada por el canónigo-gerente del Monte de Piedad fijando el valor en que estima la parcela que ha de expropiarse en la calle Cruz Conde.

Oficios del arquitecto relacionados con el proyecto de construcción de un jardín en la Plaza de San Andrés y con el de realización de determinadas obras de ampliación en el jardín del Seminario de San Pelagio.

Relación de los jornales y riales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Fué desestimada una instancia de doña Josefa Calderón.

Fué aprobada la proposición verbal del alcalde relacionada con el aplazamiento hasta nuevo acuerdo de las oposiciones convocadas para proveer una plaza de oficial segundo del Ayuntamiento que habían de celebrarse hoy.

Finalmente aprobáronse, de acuerdo con el informe, otros asuntos e instancias que figuraban en el orden del día, levantándose la sesión.

100 Sobres blancos

tamaño y clase corriente

75 céntimos

Solo en la Librería Luque.

EN LOS ANDENES

En el expreso marchó con dirección a Bilbao Antonio de la Haba (Zurito), en cuya plaza ha de torear.

—Con su cuadrilla pasó, en el rápido, Rafael Gómez (el Gallo).

—Llegó de Málaga el elocuente orador, notable abogado y paisano nuestro, el ex-subsecretario del ministerio de Fomento don José Estrada.

—También llegaron de paso para Badajoz, la Niña de los Peines y otros artistas más, que van a un concurso de canto «jondo» que se ha de celebrar en la ciudad extremeña.

—Don José García de García marchó a Jaca (Huesca).

—De Cádiz pasó el opulento capitalista mexicano don Roque López Ruindán.

Ciudades antiguas

La ciudad Medina Azahara fué una maravillosa creación principesca de los Califas que reinaron en Córdoba, capital de la España musulmana, en el siglo X.

El Califa Abderramán III, al cual los cronistas rabes llaman An Nasir, deseó que sus obras perduraran y fueran asombro de los siglos, fundó al pie de la sierra de Córdoba, esta Ciudad, para que vivieran en ella la corte y los altos dignatarios.

La tradición poética le llamaba la ciudad de la flor.

Hoy en recuerdo de aquella maravilla y con el mismo nombre hay instalada en Córdoba, Avenida de Canalejas 9 una casa de materiales de construcción y fábrica de mosaicos que merece ser visitada.

Doctor Orla

ESPECIALISTA

Partos matriz, niños de pecho.

Duque de Fernán-Núñez, 11; de 2 a 5.

“La Maderera Andaluza,”

Con este nombre comercial ha sido inaugurado recientemente en esta capital (Avenida de América sin número), este nuevo almacén de maderas del país y extranjeras, con taller para trabajar las mismas.

Su propietario, don Pedro Vilches y Vilches, importante labrador de Villa del Río, se ha propuesto crear un negocio modelo en esta clase de industria.

Hemos tenido ocasión de visitar el mismo, siendo atendidos por el referido propietario y sus apoderados los señores don Antonio Vilches y Viches y don Ernesto Godes Hurtado. En nuestra visita hemos observado la importante cantidad y buena selección de maderas de todas clases que tienen almacenadas. También nos ha llamado poderosamente la atención el magnífico taller instalado para trabajar la madera.

En una nave construida especialmente para ello, hay instalados, con todo lujo de detalles, una potente maquinaria, que puede decirse en términos vulgares «es la última palabra en esta clase de industria».

El nuevo negocio fué bendecido por el presbítero don Angel Bruzo, y después de la bendición, fueron espléndidamente obsequiados los escasos concurrentes al acto, en el que se celebró una pequeña fiesta en la más estricta intimidad, por reciente luto del propietario don Pedro Vilches y Vilches.

Entre los concurrentes tuvimos ocasión de saludar a los señores don Enrique Molina de Pazos, don Manuel Montijano, don Enrique Cerezo, don Enrique Molina Beca, don Joaquín Martínez Monclús, don Joaquín Ariza Esquivel, don Antonio García, señores Estrada (jefe de la guardia municipal) y Sarazá Murcia, Cesar Arrieta (director de la sucursal del Banco Español de Crédito de Villa del Río), don Enrique Ponce, don Luis del Prado y otros más que no citamos por no recordar sus nombres.

Hacemos votos para que **La Maderera Andaluza** que don Pedro V. y V. piensa explotar, tenga un feliz desarrollo, y nos felicitamos que Córdoba siga su notable progreso en industrias de esta importancia que tanto nombre y realce le da.

Gran FERIA Real de Ganados

en Rute

Los días 24, 25 y 26 del mes actual

Grandes iluminaciones, conciertos, circos, teatros, bailes de sociedad, etc.

NOTA.—Este excelentísimo Ayuntamiento pone en conocimiento de todos los feriantes que concurren a esta gran feria, que no se les cobrará impuesto alguno y si se les darán toda clase de facilidades.

OTRA.—Hay instalados hermosos abrevaderos con abundante agua.

Crónica financiera

Transcurrió la semana con pocas novedades, no siendo la gran lucha entablada por los Ferrocarriles, que se empeñan en mejorar sus cotizaciones, a pesar de todo, y dejando aparte los muchos cambios experimentando por los Explosivos.

Los fondos del Estado flojearon bastante, aunque en las últimas sesiones reaccionaron bien, pagándose los Amortizables libres alrededor de 104, con tendencia al descenso poco acentuado. Los Exteriores bajaron en general y la Deuda interior acusó pérdida de 10 céntimos en todas sus series.

Las acciones bancarias permanecieron sostenidas, especialmente las del Central, que anduvieron a 120; las del Rio de la Plata, que se pagaron casi constantemente a 222, y las del Banco de España, que no cedieron de la fuerte cotización de 650.

Las industriales dieron algún juego, avanzando la Duro Folguera después de su retroceso último, hasta pagarse a 60 enteros. Los Guindos estuvieron casi a la par, a la par exacta las Telefónicas, y las Azucareras, favorecidísimas, se pagaron a 40 las ordinarias y a 105 las preferentes. También las Tabacaleras hicieron negocio.

Los Explosivos, movidísimos, dieron un avance extraordinario, pasando hasta 505 y 510 pesetas, en alza de más de 150 en relación a su precio de hace poco. Retrocedieron después y volvieron a avanzar, quedando, finalmente, en 490.

De acciones de tracción es señalable la energía con que se defiende la Compañía del Norte, que pudo avanzar, en una sola jornada, cerca de 20 pesetas, quedando a 525 cotización de cierre. Los Mediodías, después de la baja última, no han podido levantar cabeza, cerrando a 512.50.

Los Tranvías madrileños siguen progresando, y están ya a 100 y medio fin corriente y 107 contado. Este papel está a alturas desconocidas. Por contra, los Metropolitanos solo se pagan a 130, cotización buena, pero bastante decaída con respecto a sus cotizaciones anteriores.

La moneda extranjera está más bien en alza, con excepción de los francos franceses, que no pasan de 23 de ningún modo. Ganaron 20 céntimos los francos suizos y los belgas se sostienen a 82.50. La lira bajó 15 céntimos y las libras y dólares reafirman sus cotizaciones de 58 y 28.70 respectivamente. El peso argentino está en admirable situación, y se cotiza a 250, en alza de varios céntimos.

La semana próxima se presenta movida, por la lucha entablada por ferrocarriles. Se esperan también cambios en los Explosivos y modificaciones importantes en las acciones mineras.

J. Porta.

Rafael Terroba MÉDICO-DENTISTA

Profesor ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.

CONCEPCIÓN, 32, 1.º

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 325 millones de pesetas

MADRID

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del 1.º de Septiembre próximo, se pagará contra el cupón número 11, a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de pesetas 7.94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales o Filiales:

- Banco Hispano Americano.
- Banco Urquijo.
- Banco de Bilbao.
- Banco Hispano Colonial.
- Banca Marsans, S. A.
- S. A. Arnús Gari.
- Banco Urquijo Catalán.

Madrid 11 de agosto de 1927.

Gumersindo Rico,
Consejero Secretario.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 17 de Agosto de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100.	70.25
Deuda exterior 4 por 100.	86.50
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	93.50
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	93.00
Banco de España	650.00
Banco Central	121.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200.00
Compañía Mengemor S. A.	0.00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	0.00
Cédula hipotecaria 5 por 100.	101.00
Cédula hipotecaria 6 por 100.	0.00
Francos.	23.25
Libras.	28.78
Dollars.	5.93
Liras.	0.00

De Sociedad

Procedente de Málaga continuó su viaje con rumbo al extranjero, en el tren expreso ascendente, don Angel Miguel Queremel, cónsul en Málaga de la República de Venezuela.

Regresó de Málaga don Enrique Villegas, después de haber permanecido unos días en aquella población.

Esta tarde se tributará en Huelva un homenaje de cariño y simpatía al veterano periodista don Modesto Sánchez Ortiz.

Dicho homenaje ha sido organizado por la Asociación de la Prensa de la ciudad hermana.

Don Rodolfo Vega Gracia, alcalde constitucional de Espejo

Hago saber: Que cumpliendo lo acordado por el Ayuntamiento pleno, el día 10 de Septiembre próximo, desde las once hasta las doce, se verificarán en esta Alcaldía las subastas para arrendamiento de los arbitrios establecidos sobre «Carnes frescas» y «Pesas y Medidas» de uso obligatorio, desde primero de Octubre de 1927 a 31 de Diciembre de 1930. Servirán de tipo, para la primera, 40.500 pesetas, y para la segunda 16.000 pesetas cada anualidad, pagadas por meses anticipados. Para tomar parte en ellas se constituirá depósito provisional del 5 por 100 del tipo total, o sean 6.075 pesetas en la de Carnes y 2.400 en la de Pesas y Medidas, siendo la fianza definitiva el 16 por 100 del remate anual de cada una. Se acompañarán timbres de 2.40 pesetas con destino al resguardo de depósito y recibo de entrega, y las proposiciones reintegradas con pólizas de la clase 6.ª se ajustarán al siguiente modelo:

Don ..., vecino de ..., enterado de los pliegos de condiciones que acepta, ofrece ... pesetas (la cantidad en letra) por la subrogación en su favor del servicio de recaudación del arbitrio municipal de ... desde primero de Octubre de 1927 a 31 de Diciembre de 1930. (Fecha y firma del proponente.)

Lo que se anuncia en esta villa, en el «Boletín Oficial» de la provincia y en dos periódicos de Córdoba, cumpliendo lo mandado.

Espejo 11 de Agosto de 1927.—El Alcalde, Rodolfo Vega.

La colonia escolar de Lucena

Ayer mañana, en el tren correo de Fuen-girola, regresaron a Málaga los niños de la colonia escolar de Lucena, que durante veinte días han permanecido en el mencionado pueblo costero.

En la estación esperaron a los colonos y profesores, don Julio Leiva Linares, en representación del alcalde; don Miguel Costea Bernard, presidente de la Sociedad Excursionista, los directores de la expresada sociedad don Juan Sánchez García, don Blas Spilda, don Fernando Suviri, don Antonio Pastor y don Miguel Olmedo; alcalde de Lucena don Rafael Linares y numerosa representación de la colonia lucentina residente en Málaga.

Los pequeños fueron obsequiados con un desayuno, y a las doce de la tarde con un almuerzo en la glorieta romana del Parque.

La Sociedad Excursionista ofreció a los pequeños colonos juguetes, y don Julio Leiva bombones y caramelos.

La Farmacia de La Linde se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm 26, frente a La Mutual Latina).

Rebajas: Las que EL METRO y sus tres sucursales han hecho por fin de temporada, son notables.

Los charros mejicanos

Se encuentran en Córdoba los ya famosos charros mejicanos, hermanos Becerril, que en la noche del sábado darán su presentación ante los cordobeses.

Los hermanos Becerril han adquirido varios ejemplares salvajes de caballos de la ganadería del opulento labrador don Francisco Natera, para hacer con ellos sus arriesgados saltos y enlazamientos que seguramente causarán la admiración del público.

Es propósito de los notables artistas confirmar ante el público cordobés los éxitos ruidosos que recientemente conquistaron en la plaza de toros de Madrid.

Don Rodolfo Vega Gracia, alcalde constitucional de Espejo

Hago saber: Que cumpliendo lo acordado por el Ayuntamiento Pleno, el día 12 de Septiembre próximo, desde las 11 a las 13, se verificarán en esta Alcaldía las subastas para arrendamiento de los arbitrios establecidos sobre «Carnes Saladas, Volateria y Caza» y «Servicios del Matadero», desde 1.º de Octubre de 1927 a 31 de Diciembre de 1930. Servirán de tipo para la primera 4.000 pesetas y para la segunda 7.500 pesetas cada anualidad, pagadas por meses anticipados. Para tomar parte en ellas se constituirá depósito provisional del 5 por 100 del tipo total, o sean 640 pesetas en la de Carnes Saladas y 1.125 pesetas en la de Servicios del Matadero, siendo la fianza definitiva el 16 por 100 del remate anual de cada una. Se acompañarán timbres de 240 pesetas con destino al resguardo de depósito y recibo de entrega, y las proposiciones reintegradas con pólizas de la clase 6.ª, se ajustarán al siguiente modelo:

Don..., vecino de..., enterado de los pliegos de condiciones, que acepta, ofrece... pesetas (la cantidad en letra) por la subrogación en su favor del servicio de recaudación del arbitrio municipal (el que pretende solicitar) desde 1.º de Octubre de 1927 a 31 de Diciembre de 1930. (Fecha y firma del proponente).

Lo que se anuncia en esta villa, en el «Boletín Oficial» de la provincia y en dos periódicos de Córdoba, cumpliendo lo mandado.

Espejo 11 de Agosto de 1927.—El Alcalde, *Rodolfo Vega*.

Pequeños sucesos

Beodo lesionado

Manuel Asencio García «El Encajero» en posesión de una cogorza fenomenal, dió una caída en la vía pública, produciéndose una herida contusa en la región temporoparietal izquierda, de la que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Después pasó a la Comisaría de Vigilancia.

Escandalosos

Por promover fuerte escándalo en la plaza de España fueron detenidos e ingresados en la Comisaría de Vigilancia Manuel Salazar y Modesto Ramirez González.

ESPECTACULOS

Stadium América.

Estreno de «Yo me caso con usted» y presentación de la compañía **Alegría Enhart**

En el Stadium América tuvo anoche lugar la presentación de la compañía de comedias líricas que dirige el primer actor Antonio Alegría.

El debut se llevó a efecto con el estreno del apropósito cómico-lírico-bailable, original de los señores Paso (padre e hijo) y A. Extremera, música de los maestros Luna y Díaz Giles, titulado «Yo me caso con usted».

El apropósito justificó la aceptación que ha tenido en otros teatros donde ha sido representado.

Es agradable, distraído y lleno de encantadora frivolidad, dibujándose en el mismo con gran precisión tipos y costumbres muy variados.

La compañía Alegría Enhart, que interpretó con singular acierto el apropósito, es en su género una cosa notable.

Los elementos que la integran forman un conjunto completísimo, entre el que destacan algunas figuras de positivo valor.

Bien merecen ser citados Olga Enhart, primera actriz que posee un temperamento y una educación artística exquisitos y el señor Enhart es un artista enciclopédico, verdaderamente notabilísimo, y su labor de gran mérito llega al público, produciendo la más grata impresión.

Ambos artistas forman el verdadero nervio de la compañía, cuyo conjunto, por otra parte, integrado por elementos discretos, da extraordinaria visualidad al espectáculo original, y que se ajusta a las corrientes del moderno arte de las variedades.

Gustó mucho la obra y los intérpretes, en cuyo honor se elevó diferentes veces el telón al final de cada acto.

Esta noche la compañía actuará en el teatro Duque de Rivas, poniendo en escena el pasillo cómico «La saia del cariño».

Salón San Lorenzo

En este espectáculo debutó anoche la compañía del Circo París, conocida de nuestro público.

Los artistas que componen dicha compañía presentaron trabajos meritorios, recibiendo grandes aplausos por su labor.

Paquita López actuó como fin de fiesta, recibiendo, como premio a su trabajo, muchas muestras de simpatía por parte del público.

Noticias locales

Nueva venta

En la carretera de Madrid se ha inaugurado la venta denominada «Los Rosales», de que es propietario don José María del Río y a la que galantemente fuimos invitados.

Los asistentes fueron espléndidamente agasajados, celebrándose con este motivo una reunión muy agradable.

La banda del Ave-Maria

Regresó en el carreta de Sevilla la banda de música del Ave-Maria.

La leche condensada **IBERIA**, tiene una gran economía, se ahorrará siempre el azúcar que a la natural le pondría.

Llegaron a **EL METRO** las nuevas remesa de colchas de seda, desde 18 pesetas.

AZULEJOS DE TODAS CLASES

Extenso surtido

Precios reducidos

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas, 2 — Frente a Puerta Osario — Teléfono 636

Muy importante para el público en general

“EL CARRETE”

Mañana Sábado 20, se verificará la apertura de este nuevo establecimiento situado en la calle Claudio Marcelo número 15, dedicado a la venta de **mercería, paquetería, perfumería, géneros de punto, bordados** y demás similares.

Esta casa venderá todos sus artículos a precios de Almacén y encontrará el público un extenso surtido en medias, calcetines, bordados, artículos de piel, cintería, juguetes, etcétera, en condiciones muy ventajosas

No haga sus compras sin antes visitar

“EL CARRETE”

Claudio Marcelo, número 15

Información telefónica

Primo de Rivera regresará hoy a Madrid con el ministro de la Guerra

Parte oficial de Marruecos; el general Sanjurjo ha regresado a Tetuán.-Firma de Gracia y Justicia.-Primo de Rivera expuso con todo detalle al marqués de Valdecillas los problemas interiores y exteriores de España.-Se celebran las regatas para disputarse unas copas de plata.-Martínez Auido en San Sebastián.-El ministro de Gracia y Justicia en Aranda de Duero; su marcha a París.-El conde de las Torres de Sánchez Dalp propone la construcción de una estatua ecuestre del Rey Alfonso XIII en el recinto de la Exposición Ibero-Americana.-El "Real Madrid" sale para la Habana.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 19, de la 1 a las 4 m.

Parte oficial de Marruecos

En la Dirección de Marruecos y Colonias fué facilitado el siguiente parte oficial:

«Llegó a Tetuán el alto comisario y general en jefe, Sanjurjo.

Sin otra novedad.»

Una estatua ecuestre al Rey Alfonso XIII

El conde de las Torres de Sánchez Dalp que ha regalado una estatua de la reina Isabel la Católica para el recinto de la Exposición Ibero-Americana, ha tenido la iniciativa, que la brinda a distinguidas personalidades, de levantar una estatua ecuestre al Rey Alfonso XIII en premio a la gratitud que le deben todos los buenos patriotas.

El conde de las Torres de Sánchez Dalp encabeza con tal motivo una suscripción con cinco mil pesetas.

El despacho del presidente interino

El ministro de Marina señor Cornejo, en funciones de presidente interino, despachó ayer tarde con el general encargado del ministerio de la Guerra y con el director general de Abastos señor Bahamonde.

El "Real Madrid" sale de Lima

El equipo de fútbol del «Real Madrid» ha salido de Lima con dirección a la Habana, según telegrama recibido en la Secretaría del Club en Madrid.

Firma de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado la siguiente combinación de personal del ministerio fiscal:

Teniente fiscal de La Coruña don Agilio Cadill y abogado fiscal de la misma don Jesús López Otero,

Teniente fiscal de Murcia don Eduardo Canonill.

Ascienden a la categoría de abogados fiscales de término don Juan González Campos y don Francisco Villarejo.

Idem de ascenso a don Antonio Real y don Urbano Moreno.

Se nombra fiscal de Barcelona a don Francisco García Valdecasas.

De provincias

ALICANTE

Accidente ferroviario

Alicante 18.—En la línea de Villena a Alcoy, por descuido de un guarda-agujas, chocaron dos trenes, uno de viajeros y otro de mercancías cargado de vino.

Resultó el maquinista del tren de viajeros herido grave y varios de éstos contusionados.

BARCELONA

Se declara un incendio en el teatro Goya

Barcelona 18.—A las once de la mañana se declaró un violento incendio en el teatro Goya, producido por un corta circuitos.

Las llamas originaron gran alarma, acudiendo rápido el cuerpo de bomberos, que logró sofocar el siniestro a poco de iniciado.

Las pérdidas son de consideración no habiéndose registrado desgracias personales.

BILBAO

Multa a un periódico

Bilbao 18.—El gobernador civil ha impuesto una multa al periódico «Pueblo Vasco» de 500 pesetas.

CADIZ

Un homenaje

Cádiz 18.—Se han reunido las autoridades para tratar del homenaje que se ha de tributar al doctor don Federico Rubio, con motivo de su primer centenario.

MALAGA

El aeropuerto de Málaga

Málaga 18.—Ha llegado a esta capital, procedente de Sevilla, el jefe de los servicios de Aviación, general Soriano, para estudiar sobre el terreno el proyecto del aeropuerto malagueño.

Después de este estudio el general Soriano marchará a Alicante.

Restos de telas blancas y lienzos morenos en EL METRO, a precios increíbles.

HUESCA

Un pueblo inundado a causa de una fuerte lluvia

Huesca 18.—En el pueblo de Benosque, descargó una tormenta acompañada de lluvia.

Las aguas por espacio de varias horas cayeron torrencialmente, inundando el pueblo.

Los vecinos abandonaron el pueblo presa de gran alarma.

Una chispa eléctrica cayó sobre un edificio, destruyéndolo rápidamente, por haberse declarado un incendio.

El pueblo lleva dos días completamente incomunicado, estando sus vecinos en lo alto de varios peñascos.

SAN SEBASTIAN

El general Martínez Auido

San Sebastián 18.—El general Primo de Rivera celebró desde el Gobierno militar una extensa conferencia con Madrid.

Después el ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas.

SANTANDER

Se celebra un baile en el palacio de la Magdalena

Santander 18.—Se ha celebrado un baile en el palacio de la Magdalena en honor de los aristócratas montañeses.

Asistieron la familia real, el presidente del Consejo y ministro de la Guerra, la oficialidad del crucero norteamericano «Detroit», que se encuentra anclado en el puerto, y numerosos aristócratas.

La labor del general Primo de Rivera

Santander 18.—El general Primo de Rivera celebrará a primera hora una conferencia con el Monarca, a cuya firma someterá una pequeña combinación de gobernadores civiles.

Por la tarde a las seis y treinta el general Primo de Rivera, con el ministro de Guerra, saldrá para Madrid.

Las regatas

Santander 18.—Se han celebrado las primeras pruebas de las regatas, concediéndose varios premios.

Uno de éstos fué ganado por el Rey.

Mañana se celebrarán otras pruebas finales para la adjudicación de las copas.

El ministro de Justicia

Santander 18.—A las diez de la noche llegó, procedente de Madrid, el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, despachando brevemente.

A su paso por Aranda del Duero visitó el juzgado y la nueva cárcel.

Fuó recibido por las autoridades y corporaciones.

El viaje del presidente.—Estella celebra una conferencia confidencial con el marqués de Valdecillas

Santander 18.—El general Primo de Rivera abandonó el Hotel Real a las doce y media de la noche, marchando a Valdecillas acompañado de sus ayudantes señores Almagro y Molin.

El presidente descansó en la cabaña del marqués de Valdecillas, acompañado de éste y de su bella sobrina María Luisa Pelayo. Visitó los terrenos de la propiedad del procer montañés.

Después, los marqueses de Estella y de Valdecillas, celebraron una extensa conferencia de índole particular.

Primo de Rivera y sus ayudantes almorzaron en la finca con el marqués de Valdecillas y su sobrina, y a la terminación reanunciaron su reservada conferencia al jefe del Gobierno y el marqués de Valdecillas.

Dicha conferencia ha sido reservada, y se ignora de qué trataron en la misma. Pero se sabe que el presidente del Consejo abrió su corazón a su gran amigo el marqués de Valdecillas, hablándole de los problemas interiores e internacionales que actualmente atraen la atención del Gobierno. Sábese que nada le ocultó y que oyó la opinión y consejo del marqués de Valdecillas en las cuestiones tratadas.

A las cinco de la tarde salieron de la cabaña el jefe del Gobierno y sus ayudantes emprendiendo el viaje de regreso a Santander, donde Primo de Rivera ha despachado varios asuntos con su secretario.

A las nueve y media de la noche asistió el general Primo de Rivera a una cena con que el Gobierno ha obsequiado al ayuntamiento de esta capital, a la que asistieron cuarenta y cinco comensales.

Una entrevista entre el marqués de Estella y el embajador de los Estados Unidos

Santander 18.—El general Primo de Rivera ha celebrado una entrevista con el embajador de los Estados Unidos, que también se hospedaba en el Hotel Real.

Se ignora lo tratado en dicha entrevista, aunque se cree que se relaciona con importantes asuntos en los que se espera la resolución del Gobierno español.

SEVILLA

Una mujer da a luz en un tranvía

Sevilla 18.—Cuando marchaba en un tranvía hacia el Hospital un matrimonio con el objeto de que diese a luz la esposa, ésta se sintió síntomas de parto, y a pesar de que el conductor aceleró la marcha la

parturienta dió a luz en el coche, siendo asistida por un practicante.

La madre y el recién nacido, en perfecto estado de salud, quedaron en una de las salas de maternidad del Hospital.

Un anciano sátiro que perseguía a la mujer de su hijo

Sevilla 18.—Se ha registrado un lamentable suceso del que han sido protagonistas un viejo sátiro padre del guardia municipal José Benito Ruiz y la esposa de éste Rosario Angulo, bellísima joven de 19 años de edad.

Rosario se veía asediada constantemente por su rijoso suegro, que la cortejaba con malévolos propósitos, amenazándola con terribles amenazas.

Este caso excepcional había creado una situación difícilísima en el matrimonio.

El anciano, que a toda costa quería recibir los favores de su bella nuera, exasperado por la negativa de Rosario, la agredió con un cuchillo.

La desventurada joven intentó defenderse pidiendo auxilio, ya que esta escena ocurrió en ausencia de su esposo, pero no pudo librarse de que su suegro le infiriese varias heridas de carácter grave.

Después el furioso anciano, esgrimiendo siempre el cuchillo, buscó a su hijo con el propósito de matarlo.

Se produjo un monumental escándalo y cuando los vecinos se disponían a intervenir el sátiro se dió un corte en el cuello con el propósito de suicidarse, causándose una gravísima herida.

Fuó trasladado al hospital, donde se encuentra en estado agónico.

TOLEDO

El Cardenal Primado, sigue igual

Toledo 18.—Esta mañana el Cardenal Primado, monseñor Reig, se encontraba en igual estado de salud que en los días anteriores. Por consiguiente no son exactos los rumores de que se había agravado en su enfermedad.

Por la tarde seguía igual. Hasta ahora no se han presentado síntomas que hagan temer en la repetición de un ataque de uremia.

La temperatura del ilustre enfermo no pasó esta tarde de los 38 grados.

Del extranjero

El Sultán de Marruecos, gravemente enfermo

Paris 18.—En el ministerio de Negocios se ha facilitado la noticia de que el Sultán de Marruecos se encuentra gravemente enfermo, temiéndose un funesto desenlace.

Llegada de un aeroplano

Honolulu 18.—Ha llegado a este aeródromo un aparato de aviación, procedente de San Francisco.

A bordo venía como pasajera una joven maestra yanqui.

Se teme que varios aviones que venían en la misma dirección hayan aterrizado por averías, habiendo salido varias escuadrillas para buscarlos.

En el aeródromo de Le Bourget

Paris 18.—A las nueve de la noche aterrizó en el aeródromo de Le Bourget el aviador comandante Wens, el cual ha recorrido nueve mil kilómetros, atravesando toda la Europa Oriental.

El raid San Francisco de California-Honolulu

Honolulu 18.—Llegó a ésta en segundo lugar, en el raid de traviesa del Pacífico, el aviador Voolarco, pilotando su aparato «Aloha», consiguiendo el segundo premio que se había establecido para este raid.

Los terremotos en Rusia

Moscou 18.—Siguen registrándose violentas sacudidas sísmicas.

En Namangan un violento terremoto ha destruido quinientos edificios, registrándose numerosas víctimas.

Violento incendio

Montreal 18.—Un formidable incendio destruyó rápidamente una casa en la que habitaban numerosas personas.

Cinco de ellas resultaron muertas y otras seis con graves lesiones.

A nuestros colaboradores espontáneos

Regamos a nuestros colaboradores que reduzcan la extensión de sus escritos a los términos prudenciales de la norma periodística. Todo trabajo que exceda de dos columnas, aunque nos parezca admirable y de oportunidad, estará expuesto por exigencias de ajuste o falta de espacio, a caer en el cesto de los papeles.

+

Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Mi-
as se admiten en la Administra-
ción de este periódico, San Pablo,
55, hasta altas horas de la ma-
drugada.

LA CAMERANA

Pueyo y Compañía Sevilla, Córdoba

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR

Duque de Hornachuelos, 1.

Se colocan cristales a domicilio.

Próxima apertura de su exposición de ventas, calle Claudio Marcelo, 25, dando frente a la Plaza de las Tendillas.

LA MADERERA ANDALUZA

Pedro Vilches y Vilches

Maderas nacionales y extranjeras.—Importaciones directas.—Talleres con maquinaria modernísima para el labrado de las mismas.—Construcción y colocación de armaduras y cubiertas con material "Urallta".—Carpintería de armar, portajes y embalajes de todas clases, etc., etc.—Presupuestos gratis.

Avenida de América (Frente a la estación de M. Z. A.)

TELÉFONO 529

CÓRDOBA



**MAGNESIA
S. PELLEGRINO**

*que le regularizará
las funciones del
aparato digestivo.*



DEPOSITARIOS GENERALES:
GIMENEZ - SALINAS & CA
SAGUES, 2 Y 4, BARCELONA (S.G.)

BOLOS
RAPID

Hasta fin de Agosto

Sostendremos los precios de liquidación que hemos fijado a todas las existencias.—Ofrecemos infinidad de géneros a la mitad de su valor.—No hay competencia posible con nuestros precios ni con nuestros artículos.—Le conviene visitarnos y obtendrá beneficios.

Almacenes Hierro Aragón

Librería, 9 y 11 — Córdoba

Vea nuestros escaparates.—Ventas al por mayor y detall.—Tejidos y paquetería.

Los automovilistas

que vayan a Rute, cuentan con un hermoso garage con jaulas independientes, lavadero, accesorios de todas clases, grasas, aceites, gasolina, etc.

Crisóstomo Sánchez

Importante

Se le devolverá el importe de la compra que efectuase en esta cosa, si el número de su factura es igual al del primer premio de Navidad.

RELOJERÍA ROYAL

Junto al Circulo de la Amistad

ALFONSO XIII, 36

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.

HELADOS VARIADOS

Propietario, Francisco González.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 43.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.